

南京浦口区泰山街道宝塔村操场组是南钢铁路边上一个宁静的村庄,然而,昨天凌晨的一场大火突然向操场组 41 号的民房袭来,一栋二层楼房一楼的一个房间被大火烧个精光。昨天上午,看着屋内屋外都烧得一片焦黑,村民们的神情哀伤。因为火起后,从安徽阜阳来南京谋生的王先生和他妻子、还有两个惹人喜欢的小孩被大火夺去生命,再也不能像往常一样出现在大家面前。到底是怎么失火的? 警方已介入调查。



昨天凌晨出租屋内突发火灾



附近村民奋起灭火

莫名大火半夜突袭 温馨四人家 庭返乡前葬身火海

■火灾惨剧

一家四口火海中遇难

据浦口区泰山街道宝塔村村委会的工作人员介绍,火灾中遇难的王某是安徽阜阳人,37岁,妻子姓张,35岁,租住在附近已近两三年了。夫妇俩在失火房屋对面开了个小餐馆,做餐饮生意。12岁的女儿和9岁的儿子都在附近上小学。村民们得知王先生一家在火灾中遇难后,神情悲伤,不少人还抹起了眼泪。一名目击者声称,一楼里一被烧得面目全非的男子靠在房门不远处,两手还做着摸索姿势,一女子则倒在地上。

■救援者说

数十村民拎水桶救火

发生火灾的民房坐落在浦口区泰山街道宝塔村村委会东北面。事发于昨天凌晨 1 点左右,记者闻讯赶到火灾现场时,只见宝塔村村口已经停着一辆 120 急救车和两辆消防车。五六名消防队员正从消防车上,往一条阴深狭窄的巷子里铺设水龙带,另有七八名消防队员背着氧气瓶,直往巷子里冲。顺着巷子往里走 500 米,就可以看到发生火灾的砖混结构两层楼民房。

巷子内,除了发生火灾民房外,周边是一片漆黑,因为火灾发生后,这一片的供电被中断。此时,警方已在民房附近拉起警戒线,无关人员一律不得入内。现场一股黑糊味扑鼻而来,滚滚浓烟熏得人眼睛都睁不开,房屋周围火光时明时暗。消防

消防车开不进窄巷子

目击者李某告诉记者,当时他看到外面一间房子没起火,里面房子比较大。大门被踹开后,中间门屋里的烟散出来不少。随后,一个 30 岁左右的男子没穿外套,抱着一个孩子从靠门的地方跑了出来,紧接着,一个穿拖鞋的女子也跟踉跄跄地跑了出来。

但是里面那个房间门始终都是紧闭着的。“里屋中的火最大,烟也最大,看样子就是从那个里面冒出来的,但是我们根本无法靠近,只听到屋子里面烧得咣咣直响。消防队员来了,我们就撤离出来了。”

一名消防队员告诉记者,他们到达后,发现失火的房屋火势并不是特别大,但烟太浓了,很难靠近。“这个巷子又深又窄,消防车根本进不去,只能停在

■幸存者说

睡梦中被浓烟呛醒了

失火民房的二楼住着一对母子,孩子才几个月大,20 多岁的母亲小高听到失火的喊声之后,第一个反应就是抱起摇篮里的孩子往屋后面跑。“我跑到屋子后面,还是担心大火会从身后蹿出来,我不知道哪来的勇气,竟然跨过了一米多长的沟渠,终于跑到了安全的地方。”一直跑到闻不到烟味的地方,小高才停下来,搂着孩子直哭。

另一名叫从失火房屋二楼逃出来的女子称,房子是他们从村民陈家家里租来的。房子分上下

事后,房东被民警带回派出所,部分参与救火以及从失火房屋逃出来的人,都被警方要求配合调查。

昨天上午,警方一边勘察现场,一边迅速联系到王某和张某在阜阳的家人。预计家人将在今天早晨能到达南京,泰山街道和宝塔村居委会向记者表示,他们将派出十几名工作人员安排王某和张某家人的食宿,并且将给予适当经济援助。

至记者发稿时,火灾原因仍在调查当中。

■救援者说

数小时水龙救火

消防源到达后,七八个衣衫单薄的村民被民警从火灾现场疏散出来。消防队员进去半小时后,火势被控制住,火苗已经熄灭,但仍可看到烟雾从房屋顶上冒出。

谢老汉家离失火民房不远,他告诉记者,那些被从火灾现场疏散出来的人,都是参与灭火的村民。谢老汉说:“消防队员来之前,我喊了周围十几个人拎着水桶救火,但终究没有办法灭火,再说现场烟很大,人根本就进不去。”

村民奋力救火

火灾发生在一楼。一楼共有三间房,其中一间刚好正对着大门,里面没有住人,堆放了杂物。另外两间房子一间靠门,一间靠里面,事发之前,两扇门都紧紧关着。

大家都喜欢买他家的卤菜

昨天中午记者再次来到现场,此时警方已经将现场封锁,警察正在失火民房中勘察,不让其他人员靠近。“这是老王家的饭店,平时生意好得很。”有村民指着王某家对面的一间小门面房说。

■村民回忆

他们原打算今天回乡过年

“当时我们十几个人提着大桶小桶忙着灭火,我以为两间屋子里面的人全都逃出去了,怎么也没有想到里面一间屋子里还有人。”六十多岁的股老太太说。股老太太是谢老汉的妻子,王某一家四口的死亡让股老太太感到揪心疼。“就住在隔壁,人又老实,就这么去了,怎么能让人不痛心呢。”

股老太太特别伤心的就是追上去,塞给我三块钱。这个人人品没得说,这么好的人怎么遇到这个事情呢? 赵老太太又红了眼睛。



一场大火夺去一家四口的生命

本版图片除署名外均为读者朱先生提供(爆料奖 500 元)



村民奋力救火



消防队员立即来到现场

■村民回忆

大家都喜欢买他家的卤菜

昨天中午记者再次来到现场,此时警方已经将现场封锁,警察正在失火民房中勘察,不让其他人员靠近。“这是老王家的饭店,平时生意好得很。”有村民指着王某家对面的一间小门面房说。

他们都喜欢买他家的卤菜

昨天中午记者再次来到现场,此时警方已经将现场封锁,警察正在失火民房中勘察,不让其他人员靠近。“这是老王家的饭店,平时生意好得很。”有村民指着王某家对面的一间小门面房说。

追上去,塞给我三块钱。这个人人品没得说,这么好的人怎么遇到这个事情呢? 赵老太太又红了眼睛。

因为火起后,从安徽阜阳来南京谋生的王先生和他妻子、还有两个惹人喜欢的小孩被大火夺去生命,再也不能像往常一样出现在大家面前。到底是怎么失火的? 警方已介入调查。

他们都喜欢买他家的卤菜

追上去,塞给我三块钱。这个人人品没得说,这么好的人怎么遇到这个事情呢? 赵老太太又红了眼睛。



警察封锁了火灾现场 快报记者 齐天天 摄



火灾引起了附近村民的关注 快报记者 齐天天 摄



消防队员在检查火灾现场 快报记者 齐天天 摄

江苏去年1.8万起火灾 火场逃生有秘诀

【谨慎使用电器】

去年江苏火灾 18060 起。记者从江苏省消防总队了解到,2006 年江苏省共发生火灾 18060 起,死亡 91 人,伤 60 人,直接财产损失 3973.7 万元。对于 2006 年的重大火灾事故有 5 起,其中一次死亡 3 人以上火灾 3 起,其中扬州死亡 4 人的火灾是去年江苏死亡人数最多的火灾。

一季度是火灾高发期

消防部门强调,每年的第一季度都是火灾的高发时段。2006 年第一季度,江苏共发生火灾 5407 起,死亡 31 人,受伤 11 人,火灾起数、死亡人数、损失居四个季度之首。消防部门分析,第一季度火灾多发的主要原因是天气转冷,用火、用电、用油、用气大量增加,加之之风干物燥,引发火灾的不安全因素增多。

电器导致火灾最普遍

从火灾发生的原因来看,电器的安装不当,或者电器故障是发生火灾最主要的原因,2006 年由电器引发的火灾有 2045 起,占各种原因之首。

在造成人员死亡的火灾中,人为用火不慎引起的火灾造成 22 人死亡,电器安装不当或者电器故障引起的火灾造成 18 人死亡,吸烟、玩火引发火灾造成 17 人死亡。这三个原因造成的火灾死亡人数最多。

吸入毒气是致死主因

消防部门介绍,火灾造成人员伤亡有几种情况,吸入有毒气体(特别是一氧化碳)、缺氧窒息、烧伤、吸入热气等都会致人死亡,此外,还可能慌乱中被人踩踏死亡,或者跳楼逃生猝死。但是,吸入有毒气体是火灾中人员伤亡的主要原因。

【火场逃生要诀】

1.逃生预演,临危不乱

每个人对自己工作、学习或居住所在的建筑物的结构及逃生路径要做到了然于胸,必要时可集中组织应急逃生预演,使大家熟悉建筑物内的消防设施及自救逃生的方法。

请记住:事前预演,将会事半功倍。

2.熟悉环境,暗记出口

当你处在陌生的环境时,如入住酒店、商场购物、进入娱乐场所时,为了自身安全,务必留心疏散通道、安全出口及楼梯方位等。

请记住:在安全无事时,一定要居安思危,给自己预留一条通路。

3.通道出口,畅通无阻

楼梯、通道、安全出口等是火灾发生时最重要的逃生之路,应保证畅通无阻,切不可堆放杂物或设闸上锁。

请记住:自断后路,必死无疑。

4.扑灭小火,惠及他人

当发生火灾时,如果发现火势并不大,且尚未对人造成很大威胁时,当周围有足够的消防器材,如灭火器、消防栓等,应奋力将小火控制、扑灭,千万不要惊慌失措。

请记住:争分夺秒扑灭“初期火灾”。

5.明辨方向,迅速撤离

突遇火灾,面对浓烟和烈火,首先要强令自己保持镇静,迅速判断危险地点和安全地点,决定逃生的办法。千万不要盲目地跟从人流和相互拥挤、

乱冲乱窜。撤离时要注意,朝明亮处或外面空旷地方跑,要尽量往楼层下面跑,若通道已被烟火封阻,则应背向烟火方向离开,通过阳台、气窗、天台等往室外逃生。

请记住:人只有沉着镇静,才能想出好办法。

6.不入险地,不贪财物

身处险境,应尽快撤离,不要因害羞或顾及贵重物品,而把宝贵的逃生时间浪费在穿衣或寻找、搬离贵重物品上。已经逃离险境的人员,切莫重返险地。

请记住:留得青山在,不怕没柴烧。

7.简易防护,蒙鼻匍匐

为了防止烟火浓烟呛入,可采用毛巾、口罩蒙鼻,匍匐撤离的办法。烟气较空气轻而飘于上部,贴近地面撤离是避免烟气吸入、滤去毒气的最佳方法。穿过烟火封锁区,应戴防毒面具、头盔、阻燃隔热服等护具,如果没有这些护具,那么可向头部、身上浇冷水或用湿毛巾、湿棉被、湿毯子等将头、身裹好,再冲出去。

请记住:多件防护工具在手,总比赤手空拳好。

8.善用通道,莫入电梯

按规范标准设计建造的建筑物,都会有两条以上逃生楼梯、通道或安全出口。发生火灾时,要根据情况选择进入相对较为安全的楼梯通道。除可以利用楼梯外,还可以利用建筑物的阳台、窗台等攀到周围的安全地点沿着落水管、避雷线等建筑结构中凸出物滑下楼也可脱险。在高层建筑中,千万不要乘普通电梯逃生。

请记住:逃生的时候,乘电梯极危险。

9.缓降逃生,滑绳自救

高层、多层公共建筑内一般都设高空缓降器

或救生绳,人员可以通过这些设施安全地离开危险的楼层。如果没有这些专门设施,可以迅速利用身边的绳索或床单、窗帘、衣服等自制简易救生绳,并用水打湿从窗台或阳台沿绳缓滑到下面楼层或地面。

请记住:胆大心细,救命绳就在身边。

10.避难场所,固守待援

假如用手摸房门已感到烫手,此时一旦开门,火焰与浓烟势必迎面扑来。逃生通道被切断且短时间内无人救援。这时候,可采取创造避难场所、固守待援的办法:首先应关紧迎火的门窗,打开背火的门窗,用湿毛巾、湿布塞堵门缝或用水浸湿棉被蒙上门窗,然后不停用水淋透房间,防止烟火渗入。

请记住:坚盾何惧利矛

11.缓晃轻抛,寻求援助

被烟火围困暂时无法逃离的人员,应尽量呆在阳台、窗口等易于被人发现和能避免烟火近身的地方。在白天,可以向窗外晃动鲜艳衣物,或外抛轻型晃眼的东西;在晚上即可以用手电筒不停地地在窗口闪动或者敲击东西,及时发出有效的求救信号。应努力滚到墙边或门边,便于消防人员寻找、营救;此外,滚到墙边也可防止房屋结构塌落砸伤自己。

请记住:充分暴露自己,才能拯救自己。

12.火已及身,切勿惊慌

火场上的人如果发现身上着了火,千万不要惊慌或用手拍打,因为奔跑或拍打时会形成风势,加速氧气的补充,促旺火势。当身上衣服着火时,应赶紧设法脱掉衣服或就地打滚,压灭火苗;能及时跳进水中或让人向身上浇水、喷灭火剂就更有效了。

请记住:打滚虽狼狈,烈火焚身可免除。



可以及时发送求救信号



遇火灾不可乘坐电梯



可用浸湿的被子堵住门缝



身上着火可就地打滚或用衣物压灭火苗



火灾时不要贪恋财物

湖南路商场 明折明扣 真情实价

活动时间:即日起

<p>1F</p> <p>华东十人品牌童装 童鞋鼎力加盟</p> <p>冬季商品 2折起</p> <p>劲爆出击</p> <p>(详见柜台明示)</p>	<p>3F</p> <p>女士休闲棉衣 3折起</p> <p>女士大衣 2.5折起</p> <p>波司登新款羽绒服 6折</p> <p>雅鹿新款羽绒服 3.5-5折</p> <p>雪中飞新款羽绒服 4折</p> <p>鸭鸭新款羽绒服 5折</p> <p>冰洁新款羽绒服 4折</p> <p>康博 逐豹羽绒服 5折</p>	<p>4F</p> <p>西服 1.5折起</p> <p>休闲棉袄 茄克 2折起</p> <p>特惠西裤 50元/条</p>
---	---	--